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PLECAREA VÂNĂTORILOR DE MUNTE
t  Încă în toamnaanului trecut se răs
pândise zvonul strămutării Batalionului 
6 Vi M. şi cetăţenii români ai Aiudului 
sesizaţi de această alarmantă noutate, 
au hotărît iîntr’o adunare convocată de 
«prezidiul Ligei Antirevizioniste, să se  
facă demersuri la forurile competente 
pentru revenirea asupra acestei strămu
rări, care ar fi păgubitoare şi neavenită 
.pentru urbea noastră.
|  Nu avem  nici o informaţie dacă 
într’adevăr s’ău făcut şi cum s'au făcut 
aceste demersuri, dar se vede că înal
tele plănuiri de strategice şi milităreşti 
rosturi şi-au urmat cursul rânduelii lor 
şi îndată cu începutul primăverii anului 
Curent, transferul unităţilor noastre vă- 
hătoreşti în a lte ,puncte, a devenit fapt 
împlinii.

; -vSîle 'rândul fri*thip-emiezile cu 
Hsoare. prim&văraiicr trenuri^ g rele-cir în- 

şinrirea nesfârşită a v a  goanelor lixite de 
•^efecte -.şi «oameni, plecau din gară în 
dlucrat. prelung, lăsând nedumeriri şi 
fristeţe în suflete. , 
j Iar în Duminica zilei de 28 Martie 
cel *lîn urmă transport cu plecarea la 
«rele  5 d. m. a atras în >gara Aiudului 

’ 6 impresionantă mulţime de oameni din 
‘toate păturile sociale. Corpii! ofiţeresc 
:şiidtreg efectivuluman neplecat încă, se  
îmbarcase doar pe această ultimă garni- 
'tu ră ;de'vagoane sure 'îşi tnohorîte, cari 
aveau aă transpună pe alte meleaguri 
Acest Batalion de «mândri vânători, care 
a  adaslat un deceniu şi jumătate, sălăş

lu i t  pe vetrele oraşului şi despre 
«bare ne*am obişnuit a crede că va fi 
al ^nostru pentru toate vremurile. * :

|  Lumea multă, din mijlocul căreia 
iun «îngeraş plăpând şi dulce, împărţia 
■flori5 proaspete de primăvară celor cari 
tţlecau rdiiioşi ş i ' îngânduraţi a venit
la gă ri, ca svântând pe furiş câteva 
lacrimi stăruitoare, cu strângeri calde 
•de mână, cu «îmbrăţişări nesfârşite şi 
sughiţuri ne mai reţinute, cu ultime flu
turări de adio, Să-şi manifeste sincerele 
sentimente de dragoste şi Simpatie ce 
le-a stăpânit sufletele, precum şi adânca 
mâhnire, tristeţe şi obidă, prilejuită de 
sorocul «despărţeniei»
.4 • Şi acum după aceste încreslări du
ioase de ordin sentimental, ne credem 
datori a înregistra şi alte fapte şi îm
prejurări în strâns nex cu «plecarea Ba
talionului nostru.
; j ' Evenimentul acesta care nu cons
iliile pentru oraşul «nostru un simplu 
senzaţional deJapt divers,moi voiam a-1 
înregistra înainte de a fi fapt împlinit,

■dar anume considerente de înalt ordin 
milifăresc, zice-se —: ne-au impus re
zervele tăcerii, iar noi laici supuşi şi 
nepricepuţi în d’alde chestiuni de su
perioare tactici, ne*am executat conş- 
iienţios, deşi cu multă părere de rău.

Căci noi voiam a stărui pentru idea 
unei cordiale întruniri de adio şi des
părţire, atât a competinţelor oficiale, cât 
şi a reprezentanţilor societăţilor aiu- 
dene, în cinstea Batalionului, care ne 
părăseşte. Nu am vrea să bănuim că 
această «regretabilă omitere şi neglijenţă 
s ’a zămislit cu vădite intenţii întru pri
hana vinovată a unor înguste egoisme 
şi mărunte patimi omeneşti.

Căci .netăgăduit fapt este, cumcă 
pleiada celor cincizeci de ofiţeri din 
ambele categorii, în frunte cu coman
dantul lor, întregia atât de demn 
şi - simţitor rândurile intelectualilor în

toate manifestările naţionale şi culturale 
ale frământărilor noastre civice şi so
ciale. Iar aportul slatisfic ce-1 aducea 
Batalionul întreg populaţiei româneşti în 
acest oraş preponderent străin, dease- 
menea îşi a re  partea covârşitoare de 
importanţă.

Muzica Batalionului, care cu jertfe 
şi şforţări mari îşi dădea totdeauna 
contribuţia preţioasă la manifestările 
noastre culturale şi naţionale, este o Ire
parabilă pierdere.

Iar din punct de vedere economic, 
comercial şi financiar ,păgubirile nu se 
pot cumpăni şi desvolta amănunţit între 
cadrele măsurate ale unei[colqane de ziar.

Aiudul nostru e oraşul ghinioane- 
lor; dela unire încoace a avut de în
registrat numeroase şi importante pier
deri, cari tind par’că ad reduce pe în
cetul şi sistematic la valoarea şi pro
porţiile unei simple comune rurale.

Oct. Lupeann.

DIN DOMENIUL. AGRICULTUREI
Cultura pământului a fost până azi prea 

unilaterală (cu puţine plante). «Producţia la uni 
tatea de suprafaţă fiind mică, costul de pro
ducţie în raport cu suprafaţa şi produsul ob
ţinut este mai urcat jscump) tocmai din cauza 
că producţia este ‘.ataj de mică.

. In cazul ■ câni cu aceleaşi cheltueli am 
lucra raţional, nalfirâî că vom obţine o pro
ducţie mai mare,! iar pheltuelile în funcţie de 
producţie, fireşte că -vor fi mai mici.

Este necesar ca să înbunătăţim mijloacele 
de ̂ producţie agricolă pentru ca pe suprafeţe 
mici să obţinem produse cât mai multe şi să 
mărim suprafeţele cultivate cu plante de nutreţ 
(furajer) pentru ca să putem da o extindere 
mai-mare creşterii şi ameliorării vitelor.

Din 4—5 kg. porumb (boabe) care costă
7—8 Lei putem produce 1 kg. carne în valoare 
de 12—15 Lei. Din 2 kg. nutreţ concentrat în 
valoare de 4 Lei se obţin 2Vs litri lapte in 
valoare de 10 Lei.

Dar pe lângă creşterea animalelor nu tre- 
bue să neglijăm cultura cerealistă, mărind pro
ducţia la unitatea de suprafaţă, prin lucratul 
terenului, seminţa şi ingrăşămintele pe cari 
trebue să le dăm terenului.

Cine nu ştie că adâncind brazda cu 1 cm. 
vom ajunge a mări producţia cu un quintal ia 
hectar, sau semănând seminţa recomandată de 
Institutele Expesimentale ca potrivită, avem uu 
alt mijloc de mărirea producţiei la unitatea de 
suprafaţă. Ingrăşămintele naturale (bălegarul) 
•şi cele -artificiale măresc producţia în mod 
sigur, dacă-sunt bine aplicate, (superfosfatul 
aplicat după leguminoase dă un surplus sigur 
de 40%).

In privinţa recomandării seminţelor pentru 
însemânţări se fac in cele mai multe cazuri o 
inducere în eroare de către comercianţii, cari 
urmăresc specula, fără a avea nici bunul simţ, 
faţă de marea masă a agricultorilor, care for
mează -80% din întreaga populaţie a ţării.

Singurele- surse de alimentare cu seminţe

nu pot fi decât Staţiunile Experimentale Agri
cole, cari aparţin Institutului de «Cercetări Ag
ronomice al României.

Institutul pe terenurile sale experimen
tează şi înmulţeşte seminţele cerealelor, care 
le distribue In regiune fie în .bani cu o coţi 
ceva mai urcată, sau prin schimb şi plătind 
mica diferenţă în bani.

Institutul a întocmit o hartă-a ţării, re
comandând atât la grâu cât şi la porumb soiul 
respectiv, pentru regiunea respectivi. Dar du
rere este că nu se prea respeciă. Cauza ar 
fi necunoaşterea şi nepriceperea. Dar pe cine-i 
vedem îngânduraţi -în toamnele, cu îngheţuri 
timpurii, când porumbul nu s'a maturat?

Cooperaţia ar fi un . puternic mijloc de 
înbunătăţire a vieţii economico, căci numai 
producând în comun şi desfăcând în comun 
produsele lor, plugarii vor putea să producă 
mai bine şi mai mult

Este un adevăr istoric, că buna stare se 
desemnează in locurile unde se desvoltă acti
vitate economică vie şi schimbări comerciale 
întinse; unde circulă în abundenţă oameni şi 
bunuri sub diferite forme.

Nouă ne lipseşte şi o pedagogie rurală, 
o pedagogie a adultului. Intelectualii ar trebui 
să se gândească şi la aceasta, căutând a im
prima generaţiei, care va veni spiritul agricol. 
Să ne arătăm toată dragostea faţă de ce e 
plugăresc.

Generaţia care se ridică, din şcoala pri
mară să-primească gust de -plăgărie, iar şcoalei 
nu trebue să-i lipsească micile câmpuri de 
experimentări.

Iar «câmpurile deexperin ţeale  -Staţiuni
lor Agricole pentrn Ardeal Cluj şi Câmpia- 
Turzii, pentru Banat Cenadul, -să«fie vizitate 
de un număr cât mai mare de agricultori, sub 
conducerea reprezentanţilor agricoli din judeţe, 
pentru a se pune la curent cu apariţia noilor so
iuri. Plugarii mai luminaţi să fie ajutaţi pentru 
ca ei să devină focare de lumină pentru masa 
celorlalţi. A . -Rum,
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Activitatea Societăţii Principele Mircea
filiala Aiud.

In ziua de 24 Martie crt. s'a ţinut adu* 
narea generală a Societăţii „Principele Mircea" 
filiala Aiud, in localul dispenzarului sub pre
zidenţia d-nei Letiţia Dr. Marcu şi în prezenţa 
unei numeroase asistenţe.

După cuvântul de deschidere al D-nei 
prezidentă, care-şi exprimă satisfacţia cu pri
vire la rodnicia activităţii desfăşurată de so
cietate şi aduce mulţumiri călduroase celor 
cari au contribuit la prosperitatea şi bunul 
mers al ei de până acum. D*na secretară dă 
citire raportului asupra realizărilor anului 1936. 
Comitetul care în acest an, s'a întrunit în şapte 
şedinţe« şi-a dat toată osteneala să corespundă 
menirii iui. S‘au făcut consultaţii gratuite la 
dispenzar, de către D-l Dr. Stoica şi Dl. Dr. 
Mihail Georgescu. Intr’una din cele 3 camere 
ale localului dispenzarului obţinut dela Primă
rie, s’a instalat o mică maternitate. In-timpul 
anului s'au distribuit medicamente copiilor bol
navi, lapte la 8—10 copii, iar de Paşti şi Cră
ciun alte alimente, îmbrăcăminte şi săpun.

S'a sărbătorit ziua copilului şi a laptelui, 
cu frumoase manifestări. In lunile de vară s'ua 
îngrijit 16 copii în „Leagănul de zi" din loca
lul şcoalei primare.

Comitetul a contribuit cu 1500 Lei la între
ţinerea cantinei şcolare, hrănind 60 de elevi 
ai şcoalei primare. A donat 500 lei primăriei 
pentru bucătăria populară.

Pentru strângere de fonduri s'a vândut 
mărţişoarele trimise de Centrală şi s'au plasat 
cărămizi poştale. In Februarie a avut loc o 
serată foarte reuşită; deasemenea doamnele 
aiudene au răspuns la apelul Societăţii donând 
lucruri de mână pentru bazar.,. Numeroase 
Doamne au dat ceaiuri, contribuind cu multă 
reuşită la strângerea de fonduri. , -

, In cursul anului aii fost decorate cu in
signa de' bronz pentru muncă şi contribuţii 
câteva' membre din comitet. Prezidentei fiin- 
du i acordată insigna de aur din partea M. S, 
Regina Maria.

Se exprimă regrete profunde pentru ple
carea din. societate din cauza schimbării de 
domiciliu a câtorva dintre cele mai bune mem
bre a Societăţii precum şi a D-lui Dr. Stoica 
fostul medic al dispensarului.

Urmează citirea bilanţului de către D-na 
casieră, din care se constată că în anul 1936 
au fost încasări în sumă de iei 79 666, chel- 
tueli lei 54’ 132, rămânând un venit net de 
25:534 lei. Se citeşte raportul medical al D-lui

colonel Dr. Georgescu, care este mulţumitor.
Se formează o comisie pentru cenzurarea 

rapoartelor registrelor şi actelor justificative şi 
constatându'se corectitudinea lor, se propune 
descărcarea comitetului de gestiunea pe 1936.

Se citeşte şi aprobă bugetul pe 1937.
In numele asistenţei D-na Paula Ursu 

mulţumeşte D-nei Prezidentă pentru entuzias
mul şi sufletul ce depune zi de zi pentru pros- 
perarea acestei Societăţi; activitatea care a 
fost încoronată cu deplin succes şi a stârnit 
admiraţia tuturor. Prin înţeleaptă conducere 
a D-nei Dr. Marcu s. spune?D-na Ursu, şi cu 
ajutorul comitetului;7 această Societate a ajuns

la fericita situaţie de-aş putea-îndepllni în largă 
măsură îndatoririle 'sale. Adunarea, generală 
îşi îndreaptă gândul către bunul JD-zeu, iru-' 
gându-l să dea Doamnei prezidentă multă 
sănătate şi putere de muncă, spre binele ce-1 
lor ce beneficiază de-foloasele acestei Socie-j 
tăţi. întreaga adunare îşi manifestă recunoş-j 
tinţa sa faţă de munca depusă cu atâta zel şi 
dragoste şi asigură pe D-na prezidentă şi co
mitet de larg concurs şi pe viitor.

D-na prezidentă răspunzând D-nei Ursu 
şi comitetului pentru felul cum apreciază munca 
Domniei Sale încheie mulţumind ̂ tuturor pen
tru paciinţa cu care au ascultat dările de seamă 
ale filialei şi pentru contribuţia adusă la aju
torarea şi ridicarea nivelului moral şi material 
al atâtor copii săraci.

Şedinţa se declară închisă înlr'o atmos
feră de prietenie.

Pentru Lupu din Cacova
Ni-se respinge gazetă de învăţătorul Lupu 

loan din Cacova, fapt pentru care nu ne-am 
sesiză, căci liber e ori cine a*şi dovedi price
perea sau neprioeperea intru strădania spre 
cultură şi progres. Dar notaţiile pe cari cu ne
ruşinare le comite pe frontul gazetei respinse, 
ne sileşte pe această cale a-i da avertismen
tul cuvenit, lăsând totodată şi la aprecierea 
cetitorilor procedeul şi „cuminţenia" Lupului 
învăţător.

Iată notaţiile din chestie: „Refuz primi
rea gazetei. Nu înţeleg să susţin o foaie cu 
tendinţe comuniste.—  Semnul celor trei in
ternaţionale — De data asta-i camuflat".

’ Partea asta cu internaţionala şi semnele 
n'o înţelegem deloc, dar întreg textul dintre 
gbilemele are paternitatea Lupului din Cacova, 
recunoscufă prin propria-i iscălitură.

Vom atrage atenţia Revizoratului Şcolar 
asupra dinţilor rânjitori, cari caută vină acolo 
unde nu -i, numai pentru satisfacerea unor bes
tiale înclinări. ‘ r

Iar noi cei dela gazeta, pe care am por
nit-o în Aiud cu gândul celei ibai cinstite-şi 
naţionale strădanii de a servi o cauză' româ
nească, vom chema pe acest Lup învăţător ca 
îa fafa? instanţelor judecătoreşti să facă proba- 
ţiunea acuzaţiilor cu cari ne gratifică, sau să 
tragă consecinţele Codului penal prevăzute 
pentru detractorii şi colomniatorii ordinari.

Noi comunişti? De când şi de unde? 
Redactorul e preot care slujeşte Leturghia în 
fiecare Duminecă; Iar ceilalţi membrii ai Co
mitetului de redacţie: Dl. O. Hulea, redactor

şi la Inima 
Dr. Baltariu,

lui Isus şi aprig naţionalist, Dl.i 
preşedinte al Ligei Antirevizio- ] 

nişte. Dl. Păstrăv, profesor de istorie în de 
obşte cunoscut pentru crezul său naţional: Şi 
într'o gazetă redactată de aceşti oameni nu i; 
credemcă vei putea dovedi tendinţe comuniste, 1 
fârtate Lupule învăţător în Cacova, nici chiar 
cu argumente tăietoare de urechi şi găuritoare1 
de piepturi. 1

■ C onvocare. Domnii membrii ai adu-! 
nării generale a Comitetului şcolar de pe lân- ■ 
gă Liceul „TituMaiorescu" din Aiud, sunt in-1 
vitaţi a lua parte la şedinţa care va avea loc * 
îa localul şcoalei, duminecă 4 Aprilie a. c. ore-j 
le 9. La ordinea de zi: 1. Votarea proiectului 
de buget pe anul financiar 1937-1938. 2. Even
tuale. Dacă la 4 Aprilie nu se întruneşte ma
joritatea, adunarea generală se va ţine dumi
necă, 11 Aprilie 1937, orele 9, cu orice-nu
măr de membrii. • • .

Preşedintele Comitetului şcolar: Secretar: :
Dr. N. Marca. O. Huleai

Aducem la cunoştinţă D-lor cari 
au făcut subscrieri pentru întreţine- 
rea gazetei, că sumele subscrise se 
pot achita chiar şV parţial în ori c e 1 
z i  la biroul Redacţiei dela , Casină 
Română.-

Deasemenea rugăm pe acei că
rora l is a  trimis gazeta să binevoiască 
a achita abonamentul.

PouestEa boierului cu boţii.
> . Cică trăia odată un boier, foarte avut şi 

..cu frica Îui, Dumnezeu. Nu avea cucoană, şi 
ca un holteiu bătrân ce era, avea şi el cum 
s'ar zice, tabieturile lui. Anume că nu putea 
să adoarmă, dacă nii-1 scărpina cineva Ia tălpi 
până îi venia somnul în gene. Pasămite aşa-1 
învăţase.din pruncie o dădacă bătrână şi cre
dincioasă ce-1 crescuse. Şi-ayea în totdeauna 
pe lângă casă,; câte o slugă tocmită şi plătită 
anume pentru treaba asta.

, , Amu, într’o. vreme,-se nimerise să aibă 
o. codană cam somnoroasă, care. mai adormea 
şî ea din când în când în timpul slujbei. Şi pân' 
ş'adoarmă boierul, înlr'una moţăia şi-l întreba : 
„Dormi cucoane?". Iar boierul răspundea: 
,Nu dorm fală hăil" Până când i se închidea 
şi lui ochii de-abinelea, şi începea să sforăie 
mai abitir ca gorduna balaoacheşului de Buzilă 
ţiganul din . Satu vecin.

.T într'o seară, vreo câţiva haidamaci de 
cei cu ghlarele lungi, îi pusesă gând rău bo

ierului.
;Se strecurară pe sub streşini, cum e 

treaba tâlharilor şi stătură de pândă la ferest
rele boierului, până ce văzură pe toanta de fată 
adormită. Atunci sări unul în iatacul boierului 

-şi-începu să-l scarpine mai departe la tălpi în 
trebând ca şi slujnica: ; . - ,

. —- îDormi cucoane“ ?
Până când boierul, care sta tot cu ochii 

închişi şi cu barba la perete, simţind că i se 
încâlcesc .gândurile în cap, li răspunse:

- .„De-âcu dorm, Măriei" ;

... ' Hoţu mai stătu locului, până-1 auzi torcând;■ 
ca un motan pe cuptior, şi chemându- şi tova
răşii, legară fata şi-i băgară şi-o năframă în 
gură, ca de s'o trezi , să nu strige, şi se apu
cară de jefuit. Boieru, dormia somnul drepţilor: 
— şi greu somn avea— de unde să-i simtă?!.

I-au golit saltarele de galbeni şi giuvaeri- 
cale şi-iatacurile de scoarţe mândre şi scumpe. 
Şi când au chitit ei că le-o fi destul, pe aci 
le-a fost drumul I

Când s'a trezit â doua zi boierul, a văzut 
isprava, şi a dat sfâră'h ţară, de-a pus stăpâ
nirea pe urmele lor de i-a prins taman când. 
cercau a trece în ţară stăină şi i-au adus îna-, 
poi scumpeturile furate. .

Da'ntr'acea vreme, se întâmplase că fra
tele mai mic al boierului, nefiind ia fel de cu- - 
rat la cuget ca: boierul nostru, să fii făcut 
niscaiva blăstămăţii, că stăpânirea judecându*l 
l-a osândit la spânzurătoare. Şi, pesemne că 
era tare greu păcatul lui, căci nici mort nu 
l-au iertat şi nu l-au lăsat să-l îngroape creş
tineşte, ci au pus ostaşi de pază în jurul spân
zurătoarei, ca acolo să-i rămână hoitul, pradă 
ciorilor şi corbilor şi pildă trecătorilor.

Şi fiind ,boierul, cum se ştie, om tare cu 
frica lui Dumnezeu, nu-1 :ierta cugetul să-l 
ştie pe meziUi cât de păcătos o. fi fost, fără ■ 
îngropare creştinească şi fără cruce la căpătâiu.;

De aceea a umblat pe la 'stăpânire de; 
i-a slobozit pe Totri şi i-â chematTâ dânsul. 
Le-a făgăduit jumătate din avere, dacă i-ar 
fura şi i-ar aduce pe frate-său din spânzură-: 
toare. Tâlharii se învoiră.i — „Gm face-o bo-\ 
ierule, - îi ziseră; dar să ne dai o căruţă cu 

, două poloboace de yin de cel .mai „vechi ş i!

bun, şi calul cel mai bún şi. mai Învăţat ál 
Măriei tale". . .... ■ |

Boierul nu stătu la târguiala - şi t&lharil 
porniră la drum. Către seară ajunseră la lo
cul spânzurătorii; Atunci se opriră şi unul 
din ei tăie cu cuslura dela brâu cercurile po -1 
loboacelor şi începură a se văieta: — „Văleu, 
văleu,. se duce7 de pomană bunătate de vin ! 
Soldaţii ce păzeau mortul,' se grăbiră să vădi 
ce-i, şi când văzură băutura ţâşnind dintre 
doage, se repeziră cu gura la poloboace $ i ;. 
ţin-te chef! -  Ó

:; Până către, miezul nopţii, nici vin nii mai 
era, dar nici oştean treaz. Hoţii numai se fă
ceau că beau. Şi când îi yăzurăzăcând de 
atâta: băutură,: deslegară hoitul ósánditullii, 
îl legară* de calul boierului, şi-i plezniră câ
teva vârfuri de bici pe spinare. Calul, cum eră 
învăţat,' porni drept spre'conacul boierului 
Iar hoţii se trântiră - şe ei pe iarbă şi se fă
cură beţi morţi alături de oşteni. '. 'T

Dimineaţă, ia morţii de unde nu-i l Tar 
tâlharii prinseră a se căina: \

. „Aoleo, calu’ stăpânului I S'o, fi co- 
borît mortu şi-o fi fugit cu el I “ .

Şi atâta se ţinură de capul ostaşilor, de 
aceştia ne-având ce face,: puseră pungă la 
pungă şi le plătiră calul. Apoi.de teama stă
pânirii care le dăduse în pază hoitul, se risi
piră şi se ascunseră care 'ncofrbvăzucuoahii- 

Tâlharii se întoarseră la curtea-boierului 
şi după ce-şi primiră plata, se lăsară^de blăs- 
tâmăţii şi se Tăcură oameni de Jţreabă. Căci 
văzură şi ei, că. numai cu cin$tea>.şi cu gtpe- 

-nia se poate trăi în pace cu stăpânirea şi 
pe placul tătălui celui cerescc tîa: . ^
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1 ' ■  Deces. Văd. Eufrosina Fulea născută 
Ciriéa, soţie de advocat şi director de bancă 
a "decedat la Alba-Iulia în ziua de 24 Martie 
1037 tn etate de 83 ani. înmormântarea a 
avut loc în ziua de Vineri 26 Martie crt. O 
deplâng nepoţii şi fica, Dna. Petronella Dr. 
German, soţia Dlui Decan al baroului adv. 
din Alba; Transmitem familiei condoleanţele 
noastre..

■ Ceaiu la  P rincepele  M ircea. In ziua 
de:Buna-Vestire D na Letiţia Dr. Marcu adat 
un ceai ia favorul Societăţii Principele Mircea, 
la| care au luat parte un mare număr de Doamne 
din Societate. S'a încasat frumoasa sumă de 
1840 lei, care s'a vărsat la fondul Societăţii.
E frumos acest obiceiu, care pe lângă venitu
rile ce le aduce In favorul ajutorării atâtor 
copilaşi săraci şi bolnavi, mai contribue şi la 
augmentarea raporturilor de prietenie şi la 
menţinerea frumoasei armonii care există şi a 
existat in totdeauna intre distinsele noaste 
doamne aiudence. '

J  ■ Autobuze C. F. R. Cu începerea de 
1 Aprilie pe linia Cluj—Aiud—Alba-Iulia se 
vor pune în circulaţie Autobusele CFR. Cu 
această dată autobusele particulare vor înceta 
de a mai circula pe această linie.
• 1 ■ Din VSlişoara. învăţătorul Miron 
Moisă ne înapoiază gazeta cu o delicioasă şi 
sinceră observaţie: »Refuz primirea, din anti
patie faţă- de redactor«. Nu-i luăm în nume 
de rău aceste sentimente şi îl credem pe Dl 
învăţător, întru cât prin clasele de liceu ce 
le-a urmat la Aiud, pare-mi-se a cam avut 
dé furcă cu pârdalnica de lătinească, care 
face zile acre şi azi tineretului studios. Ce să-i 
faci: un profesor é adeseori sortit obiect de 
antipatie în amintirea generaţiilor pe cari le-a 
educat. Dar tot e mai cinstit decât Lupu din 
Cacova, care ne acuză de tendinţe subversive 1
V* - «  F u r t  In zilele trecute, poliţiâ a reuşit 
să* prindă pe ţigancâ Kovâcs Liza zisă Lina, 
care a furat dela locuinţa Dliii Dr. Fodor mai 
multe haine. Toate hainele furate au fost găsite 
asupra ei, iar ţiganca cu actele dresate a fost 
predată judecătoriei.

V ■ R ăsbunare din gelozie. In timpul din 
urmă un bătrân din comuna Râmeţ Alba, Bunea 
N, aduse la casa sa pe tânăra Rác Rozalia. 
După câteva săptămâni nepotul bătrânului-cu- 
noscând pe frumoasa Rozalia şi îndrăgind-o, plă
nuia srp fure. Intre timp bătrânul murise 
aşa. că planul tânărului a fost facilitat. Nu 
mică i-a fost insă mirarea când auzise că 
fata dispăruse din sat. După puţine căutări a 
aflat că ea fugise în Aiudul de sus la casa 
tânărului Giortea Victor. Cuprins de gelozie 

• tânărul amorez se hotărî să.se răsbune. în
armat cu un cuţit a pândit momentul oportun 
pentru punerea în aplicare a planului. Acum 
câteva zile a chemat pe Rac Rozalia la poartă. 
Aceasta, nebănuind nimic, vine afară din casă, 

w iar tânărul s'a năpustit furios asupra ei tăin- 
du-i faţă in mod oribil. Fata a fost trans
portată la spitalul judeţan din Aiud, iar tânărul 
á  fost dat in judecată.
; ■ N enorocire la tren . Miercuri, 24

- Martie lucrătorul de cale ferată Ursu Arghir 
de fel din comuna Inoc, în dreptul podului ce 
trece peste valea Aîudului încercând să se 
urce pe un tren de marfă care mergea cu vi
t e ^  a alunecat şi căzut sub tren. I-a fost 
zdrobit piciarul stâng. A fost ridicat şi trans
portat la spitalul din localitate.
É O Se în torc obiceiurile din bătrâni. In 
zilele acestea s'a putut vedea pe uliţele Aiu- 
dului, câţiva ţiganii jucând tusul pela porţile 
creştinilor, in timp ce ţiganca cu ţigarea între 
'dinţi ,Lăţea tactul cu zdrâncana cu zurgălăi, 
mtinzând o apoi după criţari. E un obiceiu 
bare a dispărut de când cu circurile în care 
-s’ârată fel de fel de lighioane şi de când ce
tăţeanul e prea grăbit şi prea civilizat ca să 
se oprească în mijlocul drumului să se uite 
la ursari;'-In aceste zile .de primăvară, jocul 
ursului, « pârcă vestitorul întoarcerii la viaţa 
patriarhală a celor cé nu mai sunt, a altor 
Vremuri, când oamenii erau mai buni căci şţiau 
Să râdă sănătos şi să petreacă creştineşte.

■ Dela C. F.R. începând cu 1 Aprilie 
crt. întră în vigoara tariful urcat al călătorii
lor pe tren. Se spune că era nevoie de aceste 
urcări întru cât Cefereul intenţionează a clădi 
în Bucureşti un palat sgârie-nori — cu 18 
caturi.

■ H alul dela m orga spitalului. Ni s’a
semnalat la redacţie cazul cu morga dela spi
talul din localitate unde se depun cadavrele 
celor cari mor în sanator şi unde curăţenia 
lasă de dorit. Intr’adevăr de această morgă 
nu se interesează nimeni, este cu totul pără
sită şi ne miră faptul că direcţiunea spitalu
lui nu vede acest lucru Noi ne facem dato
ria să amintim acest fapt, cu speranţa că cei 
vizaţi vor lua măsuri de îndreptare.

B C inem atograf. Sâmbătă, Duminecă, 
Luni va rula »ROSE MARIE«. Superbă trans
punere pe ecran a celebrei operete. Cel mai 
mare film muzical al anului 1937. O simfonie 
a cântecelor de dragoste. Melodii care au 
făcut înconjurul lumii. Dansul »tocem-ului« 
executat de 1000 de indigeni. Corul celor 300 
călăreţi. Jeanette Mac Donald cântă aria cea 
märe din „ Tosca“. — In pauză concert de 
balalaică dat de Sergiu Demianoooski, cu 
concursul renumitei soliste Ecaterlna Corni- 
looa. Preţuri obişnuite.

Port&relul de taşa t la judecătoria  Aiud. 

No. 152/1937 port.

Publicaţie de licitaţie.
Se aduce la cunoştinţă publică, că in 

baza decisului No. 2138—1935 al Judecătoriei 
mixte Aiud, se vor vinde prin licitaţie pub
lică următoarele: 5 clăi grâu, 2 clăi de paie 
şi 4 butoaie în favorul lui Köblös Francisc 
repr. prin Dr. Francisc Szabó advocat din 
Aiud pentru suma de lei 14560 capital şi ac
cesorii.

Licitaţia va avea loc în ziua de 5 Ap
rilie 1937 ora 11 a. m. îa comuna Rădeşti la 
domiciliul urmăritului.

. Portărel: • -Pentru conformitate:
ss. M. Czakó N. Prescam

M inisterul A griculturei ş i Domeniilor.
Inspectoratul Regional Silvic Cluj.

Ocolul Silvic Aiud.

No. 1090.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi, 

că în ziua de 22 A prilie 1937 o ra  10 se va 
ţine în biroul ocolului silvic Aiud jud. Alba 
licitaţie publică orală pentru vânzarea mate
rialului lemnos de pe o suprafaţă de 4 Ha, 
cu un volum de 140 tn. st. din pădurea Bis. 
gr. cat. Aiudul de sus proprietatea Bis. gr. 
cat- Aiudul de sus jud. Alba.

Licitaţia se va ţine în conformitate cu 
art. 88—110 inclusiv din legea Contabilităţii 
Publice, regulamentul O. C, L. normele pub
licate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 
1931 şi cu aplicarea condiţiunilor generale pen
tru exploatarea pădurilor statului, publicate în 
Monitorul Oficial Nr. 106 din 12 August 1912, 
cum şi condiţiunele speciale.

Garanţia provizorie este de lei 574'—
Supra oferte nu se primesc.
In lipsă de concurenţi a doua licitaţie se 

va ţine la data de 29 Apriliel937 în aceleaşi 
condiţiuni.

Condiţiunile speciale de licitaţie se pot 
vedea în orice oră de serviciu la Ocolul Sil
vic Aiud

Şeful ocolului ilvlc Aiud. 
Inginer,

Alexandru Clmoca,

„EIWHDZIUL 1HPUSTR1BL DE BHlEH 01H BIUO“
execută promt, bine şi cu preţuri re
duse, diferite lucrări de construcţie, in 
fier şi lemn: grilaje, por fi de fier, 
dormitoare, sufragerii, birouri, ma
şini de gătit.

Din ramura electrotehnicei: candelabre, 
lustre lămpi pentru noptiere, etc.

SPORTIVE
• Duminecă 28 Martie a. c. programul cam

pionatului Districtual s'a întrerupt pentru o zi, 
lăsând sărbătorile catolice libere pentru ca 
grupările noastre să poată primi vizita echipe
lor streine de District, pentru a* şi măsura for
ţele cu ele.
La Aiud.

AIUD—TEIUŞ 3 :2  (2 :1)
Pe un timp morocănos, însă fără vânt în 

faţa a 500 spectatori plini de veselie, s'a dis
putat matchul amical intre cele două forma
ţiuni bine alese.

Echipa Aiudului formată din cele două 
echipe locale reprezentând pe cei mai buni 
jucători ai noştri, o echipă bine compusă, care 
se apropie de formaţia ideală pe care ar me
rita-o Aiudul să o aibă întotdeauna.

Teiuşeni întăriţi cu patru jucători dela 
Alba-Iulia şi Braşov, s'au prezentat excelent 
şi cu credinţa fermă că vor învinge in fine pe 
Aiudeni

Partida s'a disputat tntr'o formă atrac- 
ţioasă şi plină de faze palpitante rezultate din 
frumoasele combinaţiuni între diferitele com
partimente şi jucători. S'a jucat cu mult suf
let în ambele părţi şi a fost o partidă frumoasă 
de zile mari câştigată de linia de atac a echi
pei care a ştiut să se înţeleagă mai bine 
intre ei.

Asemenea întâlniri dorim să avem cât 
mai dese pe urma căreia publicul sportiv Aiu- 
dean nu poate decât să profite.

Arbitrajul d. Lt. Beldeanu Silviu arbitru 
Districtual, a fost excelent, bine pus la punct 
cu nouile modificări aduse regulamentului de 
joc. în special lovitura dela poartă şi ofsidurile 
cu care publicul n'a ayut ocazie a se familiariza.

Organizarea şi paza terenului a lăsat de 
dorii Pe viitor credem că autorităţile Distric
tului vor fi chemate a sancţiona asemenea 
neglijenţe care ar putea -împiedica buna des
făşurare a partidelor.

Nu este suficient a se instala cei doi ca
sieri a arenei care să asigure încasările mat- 
chului, ci trebue a se forma şi prezenta co
misarii terenului care să asigure ordinea şi 
paza pe tot timpul desfăşurării matchului, a- 
tât interior cât şi exterior. De data aceasta, 
aceste măsuri atât de importante au lipsit cu 
desăvârşire, cauze pentru care arbitru a fost 
nevoit în nenumărate rânduri să întrerupă jo
cul spre a depărta publicul dela cele două 
porţi.
La Uioara.

Pe terenul Salinelor ASSU.—Avangarda U. 
8 :2  (2:2). A arbitrat corect d. Septimiu Pop.

Pe terenul Solvay CAC.—Solvay 2:0 (1:0)
A arbitrat d. inginer Skroschi Oscar bine.♦
La Turda.

Cimentul—Geamul Mediaş 1 :1  (0:0} —
Tot la Turda pe terenul Arieşul s'a dis

putat matchul de campionat al Diviziei C. în
tre Industria Sârmei dela Câmpia şi UEC. din 
Cluj. Partida a fost întreruptă în minutul 65 
pe când Ind. Sârmei conducea cu 1:0,  de un 
enorm scandal ce sa produs din cauza bru- 
talităţei unui jucător a) Clujenilor. A arbitrat 
d. Bondor Gavrilă.

•

Duminecă 4 Aprilie qu începere dela . 
orele 15.30 se va continua turul 2 al campio
natului Ditrictual.
La Aiud.

ASA.—ASSU. Uioara.
Aiudenii vor primi replica echipei solide 

a Uiorenilor cu care au de disputat o grea 
partidă mai ales că Uioreni vin însoţiţi de o 
puternică galerie care să le îmbărbăteze ec
hipa. Conducerea matchului i s'a încredinţat 
Uioreanului — Aiudean Ion Drâmbăreanu. A- 
vem toată încrederea în imparţialitatea Dom
niei Sale.

LA UIOARA; In lipsa unei partide ofi
ciale, se va întâlni în match amical Solvay cu 

I Industria Sârmei.
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CONVOCARE.
Domnii acţionari ai Băncii de Economie 

şi Cassa de Păstrare din Judeţul Alba-Infe- 
rioară s. p. a. din Aiud, sunt convocaţi la a

XXXIII.-a adunare generalii o rd in ari,
care se va ţinea la 22 Aprilie 1937 la  o ra  
3 d. m. în Aiud în localul Institutului.

In caz, dacă acţionarii nu vor fi în nu
măr, adunarea nouă se va ţine la 30 A prilie 
1937 la o ra  3 d. m. în localul amintit, când 
adunarea indiferent de numărul acţionarilor 
botăreşte valabil.

PRO G RAM :  1. Raportul Consiliului de 
Administraţie şi al Comitetului de Censori. 
2. Examinarea şi aprobarea bilanţului pe 1936, 
hotărire asupra împărţirii venitului net şi darea 
descărcării pe anul trecut. 3. Eventuale pro
puneri.

Aiud, la 25 Martie 1937.
Consiliul de Administraţie.

Paragraful 15, din Statute: La Adunarea Gene
rală îşi poate exercita dreptul de vot numai membrul, 
a cărui ac)Ii până în ultima zi a unulut precedent au 
fost transcrise pe numele iul şl care membru cu 3 
zile înaintea adunării generale şi-a depus ac|iile 
Împreuna cu cupoanele încă nescadente la cassa 
societăţii

Banca do Economie şi Cascade P ăstrare  din 
M  ilba-ln ferioard  5. P. 0 . din iliud.

înscrisă In rea. Bancar Olba-lulla 
sub. Hr. 3 din anul 1935.

Bilanţ încheiat la 31 Decemvrie 1936.
A d io : Cassa: Numerar efectiv Lei 

112.981'— Portofoliul de titluri: I. Titluri româ
neşti, efecte publice (v. n. 60.200'—), Lei 
12.140'— Portofoliul de scont: plătibil în ţară: 
a) Cambii fără garanţii Lei 991.365'— b) Cam
bii garantate cu ipoteci Lei 682.149*— Din 
portof. de mai sus, se află reescontat: plătibil 
în ţară Lei 1,016.863*— Debitor beneficiind de 
legea lichidării datorilor din 7 Aprilie 1934, (cota 
rămasă) Lei 5,499.609*— Imobile: a) Necesare 
comerţului propriu şi pentru funcţionari Lei 
600.000*— b) Alte imobile Lei 340.000'— 
Contur diverse: Lei 71,288*— Conturi transi- 
torii: Lei 2.357*— Pierderi:
a) Raportate din anii precedenţi Lei 2,053.491*—
b) Profit din anul curent: „ 45.699’—

Pierderi: Lei 2,007.792 — 
Total: Lei 10,319.681*—

Conturi de ordine: Cauţiuni statutare Lei 
450.000’— Debitori pt. aval şi scrisori de 
garanţie date de bancă: a) In ţară Lei 13.500'— 
Ipoteci, cesiuni, mărfuri în gaj şi garanţii div. 
Lei 10,757.500'— Depozite de titluri şi alte 
valori în în păstrare Lei 2,384.494'— Debitori 
de titluri împrumutate Lei 1.200'— Efecte 
reesc. în conversiune, (cota răm.) Lei 2,123.902'— 
Total Lei 15.730.596'—

Pasio: Capital social Lei 3,000.000’— 
Fonduri' de rezervă: rezervă statutară Lei 
223.934'— Fonduri de amortizment: Acoperi
rea pierderii în conversiune Lei 773.660'— 
Depunere spre fructificare: pe termen Lei 
2,704 092 — Creditori: din ţară, pe termen 
Lei 1,666.606*—‘Angajamente de reescont: în 
ţară: a) La B. N. R. Lei 419.530*— b) la alte 
instituţiuni Lei 597.333*— Conturi diverse: 
Lei 926.576’— Conturi transitorii: Lei 7.950*— 
Total, Lei 10,319:681'—

Cotituri de ordide: Deponenţi de cauţiuni 
statutare Lei 450.000*— Creditori pt. aval şi 
scrisori de garanţie dată de bancă: In ţară Lei 
13.500'— Deponenţi de ipoteci, cesiuni mărfuri 
în gaj; şi garanţii diverse: Lei 10,757.500*— 
Deponenţi de titluri şi alte valori în păstr.: 
Lei 2,384 494*— Diverse titluri împrumutate 
Lei 1.200’— Angajamente de reescont în 
conversiune: Lei 2,123.902*— Total: Lei 
15.730.596'—
Contul profit şi pierdere încheiat la 31 

Decemvrie 1936.
D eb it: Pierdere: Raport din anului 

precedent: Lei 2,053.491'— Cheltueli de ad
ministraţie : a) Salarii şi indemnizaţii: Lei 
223.410'— b) Diverse: Lei '67.216*— Impozit 
şi taxe: Lei 21.242’— Dobânzi plătite: La 
reescont Lei 67.023'— Total: Lej 2,432.382'—

±A prlltei9S 7. i

C re d it: Dobânzi încasate: a) Dela por
tofoliul de escont Lei 61.623'— b) dela Debi
tori Lei 237.385*— c) dela Dobânzi scutite de 
impozit Lei 51.565*— d) dela Dobânzi de cont 
curent: Lei 1.559— Venitul portofoliu de 
titluri: Lei 2.198'— Venitul imobilelor: Lei 
68.760'—Beneficii diverse:Lei 1.500*—Pierdere:
a) Raportat din anul precedent: Lei 2,053.491'—
b) Profit din anul curent: „ 45.699*—

Pierdere: „ 2,007.792'— 
Total: Lei 2,432.382 —

Consiliul de Administraţie.

CONVOCARE.
Banca de Economie şi Cassa de Păstrare 

din Jud. Alba s. p, a. din Aiud va ţinea

u d u i  e m i l  e x ir b o b d ih u b î
în ziua de 22 Aprilie 1937 la  o ra  4 d. ra. 
Aiud în localul Institutului, la care Dnii acţi
onari cu onoare sunt invitaţi,

FRO G RAM :  1. Hotărâre asupra redu
cerii capitalului sociar Lei 3,000 000'— la Lei 
1,560 000*— 2. Modificare art. 4. din statute. 

Aiud, la 25 Marlie 1937.
Consiliul de Administraţie.

Paragraful 15. din Statuie; La Adunarea Gene
rală Extraordinară îşi poate exercita dreptul de vot 
numai membrul, ale cărui acfli până în ultima zl a anului
precedent au fost transcrise pe numele Iul şi care 
membru cu 3 zile înaintea adunării generală şl-a depus 
actllle Împreună cu cupoanele. încă nescadente la 
cassa societăţii.

încercaţi.*?! o să.'vă convingeţi: 
Că numai labodega î

O N A C
veţi găsi cele mai bune şi ieftine vi
nuri, zilnic mezeluri proaspete ’de -Si-. 
biu şi tot felul de aperitive, iţuicS cal* I 
dă etc. • • ■ . '

Pâine, franzele-şi cornuri ide prim a 
calitate, coâpite In  Jbrutfiria p roprie:

Mu uitaţi, faceţi încercare.
Bodega şi brutăria .

JONAC
Plafi Keg. 'Ferdimnd Noi f  ■

A t e n ţ i u n e  f

Dacă doriţi .să vă procuraţi con- 
zerve de toate calităţile, rom pen
tru ceaiu, ceaiu,: cacao, cafea aro- 
raată măcinată la minut pentru tur-. 
ceaşcă şi lapte, orez, unt de lemn, 
'proaspăt toate calităţile 'şi Ori ce 
articole de coloniale, cumpăraţi1 
cu toată * încredereala

Inlrep. Corn. VflLER PflSCU S. fl. Cluj
Depozitul Aiud

M inisterul Agriculturei şi D om enilor 
Inspectoratul Regimului Silvic Cluj. 

O colul Silvic Aiud- ■
No. 1128/937.

Publicaţiune.
Se aduce Ia cunoştinţă celor interesaţi, 

că în ziua de 22 Aprilie 1937 ora 12 se va 
ţine în biroul ocolului silvic Aiud jud. Alba 
licitaţie publică orală, pentru vânzarea mate
rialului lemnos de pe o suprafaţă de 188 Ha. 
cu un volum de 60 m. st. din pădurea Bis. 
ref. Bâgâu proprietatea Bis. ref. Băgău jud. 
Alba.

Licitaţia se va ţine în conformitate cu 
art. 88—110 inclusiv din legea Contabilităţi 
Publice, regulamentul O. C. L., normele publi
cate în Monitorul Oficial Nr. 127 din -4 lucie 
1931 şi cu aplicarea condiţiunilor generale pen
tru exploatarea pădurilor statului, publicate în 
Monit. Oficial Nr. 106 din 12 August 1912, 
cum şi condiţiunile speciale.

Garanţia provizorie este de lei 300*—
Supra oferte nu se primesc. '
In lipsă de concurenţi a doua licitaţie 

se va ţine la data de 5 Maiu 1937 în aceleaşi 
condiţiuni.

Condiţiunile speciale de licitaţie se pot 
vedea In orice oră de serviciu la biroul oco
lului silvic Aiud..

Şeful ocolului silvic Aiud, 
Inginer Alexandru Cimoca.
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M I N E R V A ,
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BiHDE Hí Hara m ia

AUTO-RADIO
BUCUR

tipografia „Corvin“, Aiud, 1937.

M agazin de coloniale E ngros ş i  Dstali
Piaţa Ferdinand No. 34

; Seminţele de legumă
a firmei

M A U T H  N t  R
. şi toate seminţele agricole se .pot pro- j 

cura da firma u ,
i FENÌCHEL. ;

Fiecare econom
să cumpere pluguri, maşini şi tót "félül'de 
unelte agricole, cue, sârmă, maşini pentru 
bucătărie, cuptoare de fier şi toate mărfu
rile de fierărie dela cea mai mare şi mai 

' ieftină prăvălie de fier

A d o lf Izrael şl Fiu l
a iu d .

TeUfon:21. ;P. R«fl. Ferd. 35.

Numai ş in u m a i

la „M ă r g i n e  a nu”
se servesc i cele mai'bune •brân

ci zeturi. mezeluri,’unt, etc. precum: > j 
şi tot felul de beuturi spirtoase. ' :

Zilnic ţuică caldă I ‘
Dacă vrei o  gustare bună,- numai - •

l a  «Mărgineanu» J
, Str. Mihai, Viteazul No. 145* -î

Toată lum ea ştie, că . num ai în  
atelierul de pan to fărie  r

Traian Mesaroş
din Piaţa Elisabeta 

se confecţionează după ultima ., 
modă tot felul de încălţăminte, 
garantate şi pe -lângă cele mai 
modeste preţuri ^

I Reparaţii de şoşoni, galoşi etc.

CENZURAT,'


